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udeći prema podacima European 
Franchise Federationa (EFF), u 
Europskoj uniji je u 2010. godini 
na tržištu djelovalo oko 10.000 

franšiznih sustava, od kojih su 80 posto fran-
šize davatelja iz EU. Najveće franšize u EU 
ipak drže američke korporacije 7-Eleven, Su-
bway i McDonald’s. Među sto najvećih franši-
znih mreža u EU nalaze se Fornetti, franšiza 
iz Mađarske (19. mjesto s ukupno 6464 fran-
šizne lokacije), i Bata iz Češke Republike (24. 
mjesto s ukupno 5000 franšiznih lokacija). Hr-
vatska je, međutim, vrlo daleko od europskog 
prosjeka, ovdje je franšizno poslovanje još ‘u 
povojima’. Prema procjenama Hrvatske fran-

šizne udruge, Hrvatska ima mali udio domaćih 
franšiznih sustava u njihovom ukupnom broju 
(20,6 posto) u odnosu na druge europske ze-
mlje (Slovenija 48,6 posto, Mađarska 70,4 
posto, Poljska 72,6 posto, Italija 96 posto).  
O franšiznom poslovanju u Hrvatskoj se inten-
zivnije počelo govoriti tek 2003. godine kada 
je održan prvi franšizni sajam u organizaciji 
Hrvatske franšizne udruge.

Manji troškovi Prema iskustvu Slovenske 
franšizne asocijacije, ulaskom Hrvatske u EU 
povećat će se interes europskih franšiza za ši-
renje na hrvatskom tržištu, što će pojačati kon-
kurentsku borbu u mnogim djelatnostima. S 
druge strane, i uspješnim poduzećima iz Hr-
vatske otvorit će se prilika konkuriranja na 
iznimno zahtjevnom tržištu EU. Za mnoge će 
razvoj i rast poslovanja biti preduvjet opstanka, 
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Slovenska iskustva pokazuju da će se nakon ulaska Hrvatske u EU povećati 
interes europskih franšiza za širenje na hrvatskom tržištu. To će dodatno 
pojačati konkurentsku borbu na njemu, u kojoj će profitirati oni čije će 
poslovanje rasti

Mnogim hrvatskim tvrtkama franšiza 
je jedina mogućnost za rast

Franšize

Podršku u rješavanju problema slabe informi-
ranosti o franšiznom poslovanju u Hrvatskoj 
dalo je veleposlanstvo SAD-a u Zagrebu putem 
programa Civil Society Small Grants. U sklopu 
njega provodi se projekt ‘Promocija franšiznog 
poslovanja u Hrvatskoj’ te izdaje publikacija 
‘Franšiza - najčešća pitanja i odgovori’. Također, 
u travnju CEPOR (www.cepor.hr) organizira 
informativne radionice o franšiznom poslovanju 
i prezentacije franšiznih ponuda odabranih 
američkih davatelja franšize, zainteresiranih za 
širenje poslovanja na hrvatskom tržištu: Hard 
Rock Cafea, EmbroideMe, Plan Ahead Eventsa, 
SuperGreen Solutionsa, Transworld Business 
Advisorsa, IZON Global Medije, Re/Maxa, 
Sign-A-Rame, KFC Corporationa, Cheeburger 
Cheeburgera, Office 1 SuperStores Internatio-
nala, Dairy Queena i Precision Tune Auto Care.

Prilike
Američke tvrtke omogućuju 
frAnšizu

Za hrvatsko tržište zainteresiran 
je i lanac Hard Rock Cafe, koji nudi 
svoju franšizu. Možda će hrvatski 
Hard Rock Cafe izgledati poput 
ovoga u Pekingu
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Toshiba je predstavila nove modele Tv uređaja u 
2013. dostupne u dvjema bojama i po vrlo atrak-
tivnoj cijeni, poručili su iz te kompanije. Serije 
Toshiba l1 i W1 imaju zaslon dijagonale od 55 
do 80 cm te sposobnost prijma svih suvremenih 
zemaljskih signala. Imaju kombinirani prijamnik 
za zemaljske signale Tv DvB-T, DvB-C za 
prijam kabelske televizije te mogućnost prijma 
analognih signala. Priključak HDMI omogućuje 
povezivanje na vanjski videouređaj, snimač ili 
igraću konzolu, a s pomoću ugrađenog ulaza 
USB korisnici mogu jednostavno reproduci-
rati fi lmove ili pokazivati slike s priključenih 
diskova. Svi predstavljeni modeli omogućuju 
korisnicima impresivan zvučni sustav koji rabi 
Dolby Digital Plus, tehnologiju koja smanjuje 
nesavršenosti izazvane komprimiranim audio-
formatima. Čak i u osnovnim modelima Toshiba 
nudi napredan grafi čki procesor AMR (Active 

‘Glamurozan dizajn s modnih 
pista dostupan svima’ moto je 
Sushija, njemačke tvrtke koju 
u Hrvatskoj zastupa E-mobile. 
Torbe Sushi namijenjene su 
modno osviještenim ljudima koji 
na sastanak ili predstavljanje ne 
žele nositi klasičnu torbu za IT 
opremu, već modnim detaljima 
izraziti osobnost i individual-
nost. Zbog toga je ovaj njemački 
brend transformirao torbe iz 
jednostavnih i funkcionalnih 
spremnika za vrijedne stvari 
u predivne modne dodatke. 
Na domaćem tržištu mogu se 
pronaći torbice za računala 
tablet i netbook veličine od 10 
do 13,3 inča. 

Sony proširuje ponudu izmjenjivih objektiva A-mount trima 
novim modelima koji će zadovoljiti i najzahtjevnije entu-
zijaste i zaljubljenike u fotografi ju. Objektivi 70-400 mm 
F4-5.6 G SSM II i Carl Zeiss Planar T 50mm F1.4 ZA SSM 
upotpunjeni su impresivnim mogućnostima slikanja koje 
nudi Sonyjev fotoaparat a99 SlT. Treći objektiv DT 18-55 
mm F3.5-5.6 SAM II je lagan, s kompaktnim 3x zumira-
njem i idealan je partner uređajima A-mount sa senzorima 
APS-C. Imaju novu kompaktnu bljeskalicu na fotoaparatu, 
jednostavnu za rukovanje i prijenos, koja štedi prostor 
kada nije potrebna. Idealna je za osvjetljavanje scene prije 
snimanja portreta, zatvorenih i slabo osvijetljenih prostora. 
Novi objektivi i dodaci aparatima dostupni su u Europi od 
ožujka 2013. 
www.sony. com

Tri objektiva A-mount i 
novi dodaci

Novi dizajn, više boja, bez kompromisa 
TOSHIBA L1 I W1 

SUSHI 

www.emobile.hr

SONY

Toshiba nudi prve modele ravnih lED Tv uređaja za ovu godinu: l1 i W1 s manjom dijagonalom 
visoke rezolucije 
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jer u protivnom će njihov poslovni model biti 
nekonkurentan, a samim time i neodrživ usljed 
velikih troškova po jedinici proizvoda zbog 
malih količina proizvoda i nekorištenja eko-
nomijom obujma. 
Franšiza omogućuje brži rast i razvoj poslo-
vanja uz niži iznos angažiranoga kapitala i za 
mnoga hrvatska poduzeća zbog nedostatka vla-
stitoga kapitala predstavlja možda jedinu pri-
mjenjivu strategiju rasta. Nažalost, brojni po-
duzetnici u Hrvatskoj nemaju razrađen sce-
narij o tome što će se dogoditi s njihovom dje-
latnosti i poduzećem ulaskom u EU i čekaju 
da reagiraju na promjene umjesto da se infor-
miraju i preduhitre moguće probleme.

Slabe karike Nedavno održan okrugli stol 
na temu ‘Povećanje konkurentnosti hrvatskoga 
gospodarstva u EU kroz izgradnju franšize’, 
koji je organizirao Centar za politiku razvoja 
malih i srednjih poduzeća i poduzetništva 
(CEPOR) u suradnji s Hrvatskom franšiznom 
udrugom i Centrom za franšizu Centra za po-
duzetništvo Osijek, potvrdio je probleme i pre-
preke razvoja franšiznog poslovanja u Hrvat-
skoj. Tako je jedna od većih prepreka neposto-
janje zakonodavnog okvira franšiznog poslo-
vanja kao i nepostojanje registra franšiza u 
Hrvatskoj (domaćih i inozemnih). Nema ni re-
levantne analize stanja i strategije razvoja fran-
šiznog poslovanja u Hrvatskoj, a među najsla-
bijim karikama je slaba razina educiranosti o 
prednostima franšiznog poslovanja među po-
duzetnicima početnicima i rastućim poduze-
ćima. Slaba infrastrukturna podrška za razvoj 
franšiznog poslovanja uvjetovana je niskom 
razinom educiranosti odvjetnika i poslovnih 
savjetnika, nerazumijevanjem specifi čnosti 
franšiznog poslovanja u fi nancijskim institu-
cijama te slabom zastupljenosti franšiznog po-
slovanja u formalnom sustavu obrazovanja. L
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Motion&Resolution) koji optimira fotografi je u br-
zim akcijskim scenama i sportovima koji su dosad 
zbog tehnologije zaslona bili najveći izazov za lED 
lCD Tv uređaje. Serije će imati modele dostupne 
u elegantnoj mat crnoj ili bijeloj boji, dostupne u 
Europi od kraja ožujka ove godine.
www.toshiba.com 
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Osječki Centar za poduzetništvo kupio je 
franšizu od američkog Centra za franšizu iz 
El Pasa Sveučilišta u Teksasu za organi-
zaciju edukativnog programa u Hrvatskoj. 
Na temelju američkoga uspješnog modela, 
osječki Centar pokreće edukativni program 
‘Franšiza od A do Ž’, koji je do danas prošlo 
više od 400 polaznika te pokreće web-stra-
nicu www.fransiza.hr koja, u nedostatku 
sajmova i specijaliziranih franšiznih časopi-
sa, predstavlja ključno mjesto za uspostav-
ljanje kontakata između davatelja i kupaca 
franšize u Hrvatskoj i široj regiji.

Kupili franšizu za 
edukaciju o franšizi

‘Glamurozan dizajn s modnih 

Za ljubitelje modnih 
IT dodataka 
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